

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV N.º 13715 OFICINAS Escultor Viecano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Miércoles 1 de Agosto de 1934 IMPRENTA Temprado, Letra 1 Teléfono Urbano 52 Apartado de Correos 18 (FRANQUEO CONCERTADO)

Hoy hace 25 años

Comienzan los trabajos para reparar el puente de hierro de la línea del Norte sobre el Río Seco. En Morelia se inician las gestiones para reorganizar la banda de música de aquella ciudad. Llega a Castellón, el Director general del Instituto Geográfico y Estadístico don Francisco Martínez Sánchez, girando una visita de inspección en las oficinas provinciales de Estadística. El señor Martínez Sánchez, felicita al Jefe provincial señor Sancho, y al oficial primero señor Fornes, por el excelente funcionamiento de dichas oficinas. El Ayuntamiento de Vinaroz, acuerda protestar por los sucesos registrados en Barcelona. Después de diez días de incommunicación con Barcelona, pasa por la estación el primer tren directo procedente de aquella capital. Muere en Torralba, el concejal de aquel Ayuntamiento, don Joaquín Zamel Navarro. Las últimas noticias recibidas de Barcelona, acusan tranquilidad, mejorando la situación. No se conocen aún el número exacto de víctimas, durante las pasadas revueltas, pero debe ser grande, pues solo en el Cementerio del S. O. iban enterrados el día anterior 75 cadáveres. El de heridos es crecidísimo.

¿Saben ustedes... ...QUE VELOCIDADES SE HAN CONOCIDO?

En un estudio publicado por la Asociación de Maquinistas Alemanes se constata que en 1650 las diligencias más rápidas recorrían siete kilómetros a la hora; en 1730 llegaban a 12 kilómetros y en 1819 a 14. Con el advenimiento de los ferrocarriles de vapor se pasaba en 1840 a 30 kilómetros a la hora; en 1852, el tren Berlín-Dantzig recorre 45 kilómetros, y treinta años después el París-Vienna, 63. Con la aviación, la velocidad horaria aumenta en 119 kilómetros en 1919 y a 128 en 1929; pero los ferrocarriles reaccionan y el tren eléctrico experimental August a Stuttgart Agello, con 708 kilómetros a la hora.

ECOS DE BURRIANA

FALLECIMIENTOS

El domingo por la tarde fue conducido a su última morada por distinguido y numeroso acompañamiento el cadáver del conocido y apreciado electricista de la Hidroeléctrica del Mijares, Manuel Diago Soler, fallecido a consecuencia de una sencilla operación quirúrgica. La inesperada muerte de este estimado amigo nuestro ha producido gran sentimiento en todos cuantos le trataron y le conocieron pues era un hombre bueno y laborioso. A su desconsolada viuda doña Dolores Ripollés Amela y demás familia del difunto enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia. El malogrado Manuel Diago Soler militaba en la izquierda republicana y abandona este mundo a los 34 años de edad. En paz descanse.

La inspección de los Ayuntamientos

El "Boletín Oficial" de la provincia publica la siguiente CIRCULAR. Con fecha 5 del pasado y en el "Boletín Oficial" del día 10, se publicó una circular de la Sección provincial de Administración Local, encaminada a dar normas para las inspecciones técnico-administrativas de los Municipios. Posteriormente se han recibido instrucciones concretas de la Superintendencia para el nombramiento de Delegados de este Gobierno, con reglas precisas a las que hay que ajustarse, tanto en su nombramiento, cuanto en su actuación, evitando todo confusión y delimitando la función de los mismos, para lo cual recibirán órdenes directamente de mi Autoridad, a la que queda reservada la iniciativa del nombramiento, en caso preciso, sin intervención ni propuesta de cualquier otro organismo; sin perjuicio de las facultades regladas en la Ley y Estatuto municipal en su parte vigente por Decreto de 16 de Junio de 1931, llevado a la Ley en 15 de Septiembre de 1931; facultades que pueden utilizarse, dentro del círculo de las atribuciones de las Corporaciones o funcionarios a quienes estén encomendadas. Como consecuencia: He tenido a bien declarar nula y sin ningún valor ni efecto, la circular de 5 del actual, inserta en el "Boletín Oficial" de 10 del mismo. Castellón, 27 de Julio de 1934. El Gobernador, JOSE NOFRE.

También el domingo por la tarde se verificó el entierro, e igualmente vióse muy concurrido, de la señora doña Catalina Medina García, de 70 años, casada en segundas nupcias con don Justo Figueroa Blanch, primo hermano del ministro de Justicia don Vicente Cantos. Reciban nuestro pésame, el afilido viudo y demás familia.

VARIEDADES

Esta noche hay en el teatro Obra milítaba en la izquierda republicana y abandona este mundo a los 34 años de edad. En paz descanse.

AL MAR

Pero la principal concurrencia se la lleva el mar, pues hay que ver durante el día, pero en particular por la tarde, el gentío que se congrega en nuestra playa del Puerto, y el que se desparrama por un lado hacia la Malvarrosa y Grao y por el otro hasta Serrulla. ¡La caraba!

X y Z.
1.º de Agosto 1934.

Maset

Se vende próximo a la capital. Razón en esta Administración

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grajas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurasia, Inapetencia, Apatamiento, Vejiga prematura, etc.

El momento internacional

El pueblo austriaco rindió un postrer homenaje al asesinado Canciller, en el acto de su entierro. Las informaciones reflejan una solemnidad y una emoción extraordinarias. Todo contribuyó a hacer patético el acto del entierro de Dollfuss; la intervención oficial, la participación del pueblo, el hondo sentido cristiano de las ceremonias, los discursos de los gobernantes, la presencia de la viuda siguiendo a pie el arnés que conducía los restos de su esposo. Las oraciones pronunciadas por el Presidente de la República y por el Príncipe Starhemberg son juramentos pronunciados ante el cadáver del gobernante caído, de seguir con firmeza y voluntad la obra patriótica por él emprendida. Afirmando el sentido de estos discursos pronunciados en el fune-

bre acto, el vicecanciller ha hecho unas declaraciones en las que se asegura que el Gobierno de los socialistas no llegará nunca a una concordia con el nacional socialismo, porque el sistema ideológico de este partido se halla en abierta pugna con las convicciones de libertad y aún con el honor político del pueblo austriaco. Se dijo el sábado que había sido concedido por el Gobierno de Viena el "placet" para el nombramiento de Von Papen como representante de Alemania, pero parece ser que no se halla tan dispuesto el Gobierno a aceptar al vicecanciller alemán como ministro de su país, o por lo menos, que se propone hacer algunas observaciones a su nombramiento. Ha sido designado para sustituir a Dollfuss en la Cancillería, el ministro de Justicia, señor

Schusnigg. El Príncipe Starhemberg conserva el cargo de vicecanciller. Se han producido algunos disturbios en varios puntos del país, especialmente en Carintia, pero los gubernamentales dominan la situación y ahogan esas explosiones de la rebelión hitleriana. En todas las fronteras de Austria hay movimiento de fuerzas por parte de los Estados vecinos al país convulsionado, pero no parecen esas medidas de precaución tener la importancia que algunos elementos quieren concederles, ya que todo hace creer a medida que transcurren los días que no se ha de llegar a acción violenta alguna, que, en primer lugar, tendría que partir de Alemania, y eso a pesar de que por parte de Italia siguen las manifestaciones de rompimiento moral con los hombres del Tercer Reich.

ANECDOTARIO

El contador del gas

Rafael el Gallo fué siempre tan mal jinete como buen torero. Invitado un día, al terminar una fiesta, para visitar una finca de un conocido criador de reses bravas, hubo de aceptar un burro para acompañar a los demás visitantes, que montaban magníficos caballos. Por broma; al Gallo o por natural ligereza de las cabalgaduras se adelantaron los compañeros del "cañi", quedando éste retrasado, no obstante sus apuros para acercarse a ellos. Cansado de darle con las piernas al burro y de excitarse por los medios a su alcance, se le ocurrió hurgarle con una moneda de diez céntimos debajo de la montura. El burro salió disparado, con tales bríos, que incluso adelantó a los demás jinetes. —¿Qué es eso, Rafael?— preguntó extrañado el Pollo Posturas. —Esto?— dijo a grandes gritos el "divino calvo"—, ¡Esto es un conto del gal! En cuanto le meti la perra se ha hecho porvo corriendo.

HERALDO DE CASTELLÓN

VALL DE UXÓ INDUSTRIAL

CALZADOS SEGARRA

Silvestre Segarra, trabajador si los hay; genio organizador e inteligentemente audaz, ha descandado unos días en la Fuente Segures, haciendo su acostumbrada cura de aguas, de la que tan necesitado estaba. Silvestre Segarra, el mayor de esa gloriosa dinastía del opulento industrial valliduxense del mismo nombre, venía ahora de Valladolid y Santander, después de dejar abiertas otras tantas Sucursales. Antes había instalado en Madrid la de la calle de Alcalá con pasmo del gran público de la capital de España que no se explica todavía el milagro de un establecimiento de tal envergadura abierto en tan cortos días y organizado tan adecuadamente. El señor Segarra le enseña al Cronista la fotografía de los interiores de la segunda Sucursal madrileña y se explica el pasmo producido, siquiera esté sobradamente advertido del genio organizador del mayor de los hermanos Segarra, así como de la inteligente cooperación de los restantes, cada cual inigualable en los demás aspectos de la industria en cuestión. —¿Cuántas Sucursales más hay en proyecto?— preguntamos. —Yo creo que con unas 20 completaremos por ahora la organización— contesta. —En la actualidad ¿cuántas Sucursales funcionan? —Ochenta— contesta seguro. —Asusta pensar el personal que representa la fabricación, así como el de venta y administración de las Sucursales. —El empleado— afirma— en la fábrica de calzado, podemos calcularlo en un millar— contestó— y próximo a otro millar el destinado a la venta, oficinas, etc. —¿Y el de la nueva fábrica de curtidos? —Pasará de unos doscientos. —Actualmente, ¿cuánto produce la del calzado? —Si le aseguro a usted— dice— que a pesar de la época en que nos encontramos producimos cua-

tro mil pares diarios, más pronto me quedaré corto que largo. —¿Y de modelos? ¿Cuántos modelos se hacen? —Incluyendo los de niños y niñas se pueden cifrar en unos 200. —El movimiento económico diario ¿en cuánto se calcula? —Eso ya no se puede precisar tan exactamente pero puede calcularse en unas 70 u 80 mil pesetas diarias. —Lo que no he visto todavía es la nueva fábrica de curtidos— interrumpe el Cronista. —Pues debe verla porque también a esto estamos dándole gran impulso. La hemos instalado, según sabrá, donde antes teníamos la del Calzado y produce toda la suela que requieren los 200 y pico de modelos que tenemos en circulación. —¿Muchos tipos de curtición?— preguntamos. —Bastantes; al cromo y vegetal. Además todos los cueros engrasados necesarios para los botegueros del Ejército y una mayoría de las pieles de "box-cay" y "tan-cay" de colores y en negro para el calzado de lujo de caballeros. —¿Todo el cuero es nacional? —La mayor parte se adquiere de los Mataderos de Valencia, Madrid, Barcelona y otros, pero para adquirirlas en bruto hay necesidad de importarlos de la Argentina, Paraguay, Francia, Suiza y otros países. ¿Qué más quisiera nosotros sino poder adquirirlas todos de España? Pero hoy por hoy no es posible. —¿Qué finalidad inspiró esa nueva fábrica de curtido? —En primer lugar— contesta— el mayor abaratamiento del calzado y después la seguridad de lo que le damos al público. Aquí no hay trampa ni cartón y de ahí el éxito creciente del Calzado Segarra. —Realmente es un asombro vuestra obra. —¿Cree usted? —Y lo cree todo el mundo. Eso no se pregunta; está en la conciencia de todos porque no se ha dado en la industria española una revolución igual. —Pues ya está hecho— dice humilde, modestamente Silvestre Segarra. Ahora a completar la organización y que el favor del público nos acompañe. Bien lo merecéis. Eso nuestro es verdaderamente extraordinario, algo inconcebible: la obra de un genio. —Todo, pues, por Vall de Uxó y por España. —Por España, por Vall de Uxó y por el apellido Segarra— objeto dándole un fuerte abrazo a su simpático y admirado interlocutor.

El Cronista de HERALDO DE CASTELLÓN Fuent e-Segures (Benasal) y Julio de 1934.

NOTAS VERANIEGAS

EPISODIOS

VII
Después de recorrer todos cuantos lugares de mérito posee el Desierto de las Palmas, nos dispusimos a regresar a Benicassim, no sin antes despedirnos del ilustre Prior del convento, el que nos obsequió con unas copitas del famoso Licor Carmelitano, que en esta villa fabrica la comunidad. Cuesta abajo volvemos a contemplar con deleite las bellezas que estos montañecitos parajes contienen. Con precaución descendimos por el tortuoso camino que en laberínticas revueltas cruza el bos que. Tras de nosotros van quedando las cavernas, las ermitas, los restos del Monasterio viejo. Después, la antigua portería; luego, cruzamos un barranco y a la derecha nos dejamos la villa de Miragallo y cuando ya caminamos sobre la nueva carretera, al revolver un recodo aparece ante nosotros un antiquísimo edificio. Como una ancestral alquería valenciana y una parra que se engarza sobre sus paredones y cubre por completo la terraza de somba bienhechora. Esta vieja casona es el "Más del Saladó". Frente a él nos sentamos a descansar al amparo de un gran algarrobo que con su copa de espeso ramaje nos li-

¿Saben ustedes... ...LAS FACILIDADES QUE SE DAN EN FRANCIA PARA EL MATRIMONIO?

En Francia, una nueva ley permite ahora a todo individuo con veintidós años de edad el casarse sin recurrir al consentimiento de los padres. Antes, cuando el padre y la madre rehusaban su autorización para el casamiento, los prometidos de veintidós a veinticinco años de edad tenían que notificar ante notario su deseo de pasar por encima de ese veto formal; de donde venían complicaciones, dificultades y gastos. Hoy en día es posible casarse sin pedir nada a los padres; pero no deja de existir una laguna en la ley, en lo que concierne a los individuos de menos de veintidós años de edad. Para ellos, cualesquiera que sean sus razones, el matrimonio es imposible si los padres no dan su consentimiento. Será necesario que los legisladores, bajo ciertas condiciones previstas, por ejemplo, el nacimiento de un hijo natural, encuentren el medio de permitir el casamiento de esos jóvenes cuando depende de ello el interés sagrado de la vida de un hijo.

bra de ese sol canicular que abrasa. La gente menuda que preside nuestra excursión me piden que les cuente alguna historia sobre el "Saladó" y el Cronista, deseoso de complacer a tan simpáticos amigos, les saca su curiosidad con estas breves explicaciones sobre los más característicos episodios ocurridos en este lugar y que tuvieron como campo de operaciones la "masía" que se halla ante nosotros: Durante la guerra de Sucesión al advenimiento de Felipe V, de España, los partidarios de Carlos de Austria que formaban muy disciplinadas guerrillas asaltaban con frecuencia el "Desierto de las Palmas", haciendo requisas forzosas. Estos "Micaletes" maltrataban a los monjes, obligándolos a satisfacer sus avaricias. Los "Macaletes" establecieron su alojamiento en ese viejo edificio conocido con el nombre de "El Saladó", el que era para ellos como un cuartel general. —¿Episodios? Muchos y lamentables, podrían contarse, acaecidos en estos lugares. Repetidas veces intentaron estas guerrillas de "Micaletes" incendiar el Monasterio y hasta pretendieron cierta vez fusilar al Rector, que retuvieron como prisionero y que costó a los monjes, para rescatarlo, una fuerte indemnización. En otras ocasiones, estos secuaces del "Saladó" subían al convento y se instalaban allí durante cuatro días consecutivos, expulsando a los frailes de su morada y derrochando las provisiones en orgías que duraban toda la noche. Consumido todo, se iban contentos, burlándose y mofándose de aquellos pobres frailes que solitarios y sin perjudicar a nadie, no tenían otras armas de defensa más que el rezo y la paciencia que tenían que sufrir ante aquellas injusticias temerarias de una soldadesca soez e ineducada... En 1710, el duque de Vendôme obtuvo la célebre victoria de Villaviciosa, y a raíz de este hecho los "Micaletes" abandonaron su morada del "Saladó" y entonces volvió la paz, el sosiego y la tranquilidad al Desierto. Y comentando los pequeños excursionistas estos episodios, volvimos a emprender la marcha, entrando en la villa de Benicassim al anochecer, cuando las luces del poblado, con luz mortecina, alumbran ya las angostas callejas y en lo alto del firmamento aparecían las primeras estrellas...

EMILIO JUAN FAVIERES. En el próximo: LAS VILLAS.

NOTA ESCOLAR

Las vacantes de escuelas anunciadas

La Dirección General de Enseñanza nos envía la siguiente nota: Conforme a la prevenido en el decreto de 26 de Junio último y orden de convocatoria de 28 siguiente, se ha terminado la publicación de cuantas escuelas existentes vacantes y correspondían al concurso general de traslado en tramitación, no obstante las dificultades que se presentaron por no hallarse en dichas fechas publicados ni resueltos los concursos correspondientes a los turnos de forzosos, concursillos y consortes. Para cubrir por el precitado turno de traslado voluntario se han anunciado 10.392 escuelas.

Pensamientos

Estudial el hombre y hallaréis los vicios.—Bossuet.
La vanidad, es la madre de la mentira.—Bastus.
La respuesta suave y humilde, quebranta la ira; las palabras duras excitan el furor.—Salomón.
Con frecuencia el dolor es una gran parte del genio.—Seneca.
Nada es perfecto en el mundo; la flaqueza y el error son propiedades inseparables del hombre.—Federico II de Prusia.
Dicen que me envenenan las lecturas. Prefiero este veneno al que me dan, aunque elegantemente presentado, los boticarios.—Quevedo.
La instrucción es un tesoro y su llave es el trabajo.—Dinómedes.

Es deseo del ministro que este concurso general de traslado se resolviera en los plazos y términos prevenidos en la convocatoria, extremos que deben tener en cuenta los maestros a fin de que formulen dentro de los mismos sus peticiones, ya que, si se modificaran ni prorrogaran aquéllas, único medio de poder proveer el considerable número de escuelas vacantes y que al comenzar el nuevo curso puedan ser desempeñadas por los maestros propietarios que en derecho se han nombrado para las mismas.

En la Diputación

SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia de don Carlos Selma, celebró ayer mañana sesión, la Comisión gestora, despatchando los siguientes asuntos: Designar una Comisión, compuesta por los señores Presidente y Alegret, para la recepción de las obras del departamento para observación de niños dementes; aceras construidas frente al edificio de la Imprenta provincial; recepción del edificio donde está instalada dicha Imprenta y las obras de carpintería de la misma. Quedar enterada, con satisfacción, de haber autorizado la Inspección de primera Enseñanza, la instalación de una Colonia escolar de niños de la Casa de Beneficencia, en el grupo escolar del pueblo de Esilda. Concurrir a la información pública, escrita, abierta sobre el proyecto de ley referente al plan nacional de Obras hidráulicas. Aprobar la distribución de fondos del próximo mes de Agosto. Aprobar varias facturas de material de la oficina provincial inspectora de colocación obrera, importantes 500 pesetas. Solicitar del Ministerio de Obras públicas, se conceda a esta Diputación, la participación correspondiente, en el canon que satisfacen los concesionarios de servicios públicos de transportes en caminos vecinales. Satisfacer a Felipa Beltrán, el importe de la lactancia de los meses de Julio, Agosto y Septiembre, del año último. Aplicar las 425 pesetas, ingresadas por el Ayuntamiento de San Mateo en concepto de anticipo reintegrable por caminos vecinales, al pago de la aportación forzosa que adeuda el mismo. Aprobar los padrones de cédulas personales, del año actual, de los pueblos de Alcalá, Benicarló, Benicassim, Morella, Onda, San Mateo, Santa Magdalena, Vallat y Villanueva de Alcolea. Aprobar varias facturas y relaciones de gastos, por trabajos y obras realizadas en distintas dependencias de la Coporación. El ingreso en la Casa de Beneficencia de la niña gemela Inés Balaguer Cirrana, de Cervera; de Pilar Caralampio Selma, de Castellón a los efectos de lactancia, y de José Presencio Soriano, de Burriana. Nombrar Ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales, al único aspirante a dicha plaza don Juan Treu Ugarte. Declarada desierta la oposición verificada para cubrir la plaza de Jefe de Negociado de tercera, nombrar para el turno de antigüedad para el desempeño de la misma, al número 1 de los oficiales primeros don José Badía Estrada. Aprobar la certificación de obra ejecutada en la captación de aguas

para el abastecimiento del pueblo de Altura, subvencionadas por la Diputación, que asciende a la cantidad de 3.859 pesetas.

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas durante el pasado mes de Julio, en la reparación en los kilómetros 11 al 16, del camino de Chodos a Adzaneta, importante 1.418'97 pesetas, y la referente a la construcción del camino vecinal de Sarratella a Benlloch, importante 27.695'98 pesetas.

Conceder una subvención de 150 pesetas, a la Peña Ciclista Escuriel de Benicarló, para la carrera Benicarló-Faura - Benicarló, organizada por dicha Sociedad.

Autorizar al señor Presidente, para concurrir y firmar la escritura de cesión del edificio de la Casa provincial de Beneficencia.

Dar las gracias a don Luis Olcina Selvés, de Ribesalbes, por el donativo de varios valiosos objetos antiguos, donados por el mismo al Museo provincial.

Se trataron varios asuntos más de trámite, y se acordó celebrar sesiones ordinarias durante el próximo mes de Agosto, los días 10, 20 y 31 del mismo, a las once horas de su mañana.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerles entrega de un aviso de la Compañía del Norte, se ruega participen a esta Cámara nota de sus respectivos domicilios.

D. M. Zapater, que efectuó una facturación en Vinaroz.

D. M. Guerdá, que efectuó una facturación en Burriana.

Castellón 1.º Agosto 1934.

El Presidente,
PEDRO SANCHO.

Taurinas

Las corridas de feria en Valencia

EL CARTEL PARA MAÑANA

Seis toros de Miura, Matadores: Armillita, Ortega y el sustituto de Enrique Torres, que no está aun designado.

La Empresa "La Hispano de Fuente En-Segures" en sus constantes deseos de dar todas las facilidades posibles a los aficionados castellanenses, ha dispuesto como en años anteriores un servicio especial "de toros" en uno de sus espléndidos y modernísimos autobuses, servicio que tan favorable acogida ha tenido desde sus comienzos.

El autobús saldrá diariamente

de la plaza de Sixto Cámara, a las dos y media de la tarde para regresar a Castellón media hora después de terminada la corrida.

Como este año las tradicionales corridas de feria han despertado enorme entusiasmo son en gran número los castellanenses que esos días se trasladarán a Valencia y teniendo ésto en cuenta, la empresa reservará billetes, los cuales se despacharán por la mañana en las oficinas de la misma, situadas en la Avenida de Pérez Caldós.

ECOS.....

MUNICIPALES

Por falta de número de señores concejales no ha podido celebrarse esta mañana sesión el Ayuntamiento.

La celebrará el próximo viernes de segunda convocatoria.

Mañana se reunirá la Comisión de Mercados y Abastos.

RELIGIOSOS

Mañana celebrarán sus prácticas semanales los Jueves Eucarísticos.

ESCOLARES

Se ha dispuesto que los maestros excedentes del segundo escalafón, que en virtud de cursillos de selección han obtenido plenitud de derechos, podrán acudir al concurso de traslado en calidad de excedentes del primer escalafón, pero en idénticas condiciones, en cuanto a servicios, que los cursillistas de 1931, delante de los cuales serán clasificados.

MILITARES

Se ha dispuesto que en lo sucesivo quede suprimido el agasajo que en determinados días de gala se entregaba al cuerpo de suboficiales, dada la elevación social a que ha llegado esta clase.

Siendo numerosos los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII del reglamento de Reclutamiento, que no hacen uso del derecho que les concede el capítulo XIV del citado reglamento, para obtener las prórogas de segunda clase, y después solicitan retrasos de incorporación a filas o cambiar de llamamiento, lo que trastorna la normalidad del servicio y de la instrucción militar, por el Ministerio de la Guerra se ha resuelto queden sin curso las instancias que en tal sentido promuevan en lo sucesivo, que no se basen en la aplicación de preceptos consignados en la vigente legislación.

TAURINOS

La reparación de Belmonte en Valencia anunciada para esta tarde, había despertado tanta expectación entre los aficionados castellanenses, que hace varios centenares los que hoy se han trasladado a la vecina capital para presenciar el acontecimiento taurino.

SANITARIOS

Se ha convocado un concurso para proveer la Dirección del Sanatorio-Leprosería Nacional de Fontilles.

SOCIALES

Se ha firmado un decreto, aprobando el capítulo que con el número 10 se adicionará al Reglamento relativo a la aplicación de la ley de accidentes del trabajo a la industria. Este capítulo se refiere a las disposiciones relativas a los Ministerios, corporaciones públicas y servicio que de ellas dependan.

Es extensísimo, comprendiendo desde el artículo 236 al 323.

FINANCIEROS

Se ha señalado en 138 enteros con 57 céntimos por ciento, el recargo que satisfarán en la primera decena de Agosto próximo, las liquidaciones del arancel que se hagan efectivas en plata o billetes en lugar de hacerse en oro.

VINICOLAS

En la región manchega se han efectuado importantes replantaciones de viñedo para instituir los que en gran parte fueron destruidos por la filoxera. Las nuevas plantaciones se han hecho a base de vides americanas.

COMERCIALES

Muy en breve saldrá para la Argentina una comisión española para negociar un nuevo tratado comercial entre los dos países. Trá presidida por el exministro señor Parejos Yébenes y figuran en ella como técnico en cuestiones comerciales don Daniel Fernández Shaw y en cuestiones monetarias el director del Centro Oficial de Contaduría don Antonio Ara.

REGIONALES

Los festejos que se celebrarán mañana en Valencia, según el programa oficial, son los siguientes:

A las 16'30: Novena corrida de toros, de la ganadería de los hijos de don Eduardo Miura. Matadores: El sustituto de Torres, no designado aún, Armillita y Ortega.

A las 22: Carreras de galgos en el cañódromo de Vallejo.

A las 22: En la explanada frente al Palacio Municipal, Bailes Populares.

A las 22'30: En los Viveros Municipales, se representará la ópera "Las Golondrinas", en español, organizada por la Asociación de la Prensa, con elementos del teatro de la Scala, de Milán.

A las 24'30: En el Paseo de la Alameda, disparo de un castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico Juan Bautista Faubel, de Liria.

COMARCANOS

Dice "El Correo de Tortosa": "Una Sociedad barcelonesa se propone construir en esta ciudad un buen número de casas económicas para ser vendidas a plazos. Al efecto el representante de la Sociedad está gestionando cerca del Ayuntamiento los trámites pertinentes."

CASTELLON AL DIA

Se mantiene la inseguridad del tiempo y persiste el calor. El de hoy ha sido un día fuerte, especialmente en las horas centrales.

Programa de las obras que ejecutará mañana, de diez a doce nuestra Banda municipal, en el templo, bajo la dirección del maestro don Eduardo Fellp:

Primera parte: "King-Kottón", pasodoble, Sousa.

"Entre el Júcar y el Turia", capricho rural, Giner.

"Moros y Cristianos", selección, Serrano.

Segunda parte: "Peer-Gynt", suite, Grieg.

Tercera parte: "Marcha tercera de las Antorchas" Meyerbeer.

"La Gran Pascua Rusa", overtura, R. Korsakow.

"La Czarina", pasodoble, Chapi.

La "Gaceta" correspondiente al día 28 del pasado mes de Julio publica la siguiente orden del ministerio de Gobernación:

En el recurso Contencioso administrativo promovido por don León de las Casas, contra orden de la Dirección general de Administración local de 29 de Mayo de 1931 sobre nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana, la Sala correspondiente del Tribunal Supremo de Justicia ha dictado con fecha 11 del expresado mes sentencia con el siguiente fallo:

DOCTOR

FRANCISCO ANTOLI CANDELA

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antoli-Candela de Valencia Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído Consulta los lunes de 10 a 12 Colón, 33, principal Castellón

"Fallamos que debemos revocar y revocamos la orden dictada por la Dirección general de Administración local de 29 de Mayo de 1931, dejándola sin efecto y en su lugar, declaramos válido y legal el acuerdo del Ayuntamiento de Castellón de 28 de Febrero de 1931, en que fué nombrado secretario Ayuntamiento el recurrente don Parejos Yébenes y figuran en ella como técnico en cuestiones comerciales don Daniel Fernández Shaw y en cuestiones monetarias el director del Centro Oficial de Contaduría don Antonio Ara."

Esta tarde ha llegado a Navajas la Colonia escolar organizada por el Ayuntamiento de Valencia para veranear en aquel pintoresco pueblo de nuestra provincia.

El director de dicha Colonia es el maestro don Carmelo Martínez y el concejal encargado de la misma don J. San Vicente.

Según datos facilitados por la Administración de Aduanas del puerto de Burriana, con el despacho del vapor "Pinto", verificado el día 22, ha dado término virtualmente la actual campaña de exportación agrícola. Durante dicho periodo se han despachado para el extranjero 432 vapores (carpetas), cuya distribución por banderas es como sigue: ingleses, 108; daneses, 93; noruegos, 89; alemanes, 45; holandeses, 32; españoles, 28; suecos, 27; italianos, 3; finlandeses, 3; belgas, 2; estonios, 2. Total, 432 buques.

A la cabeza de los puertos de destino figura Liverpool, que absorbe cerca del 46 por 100. Sigue a bastante distancia Londres; viene después Rotterdam y luego Bristol, Glasgow, Newcastle, Manchester, Cardiff, etc. Hamburgo ocupa el cuarto lugar.

Diecho buques han transportado cerca de ochenta y un millones de kilogramos de fruta, casi en su totalidad naranja, la cual alcanza más del 98 por 100, con 1.576.218 bultos. Sigue el albaricoque, con 9.803 bultos, y a corta distancia las ciruelas y las hortalizas.

Sin contar derechos de Arancel, solo por impuesto de transportes y otros pequeños gravámenes, se han recaudado 195.547'54 pesetas. Si a esta cantidad se añaden otros derechos y tasas, sin contar con los primeros, resulta haber pasado por las arcas de esta Aduana, por tales conceptos, 343.120'13 pesetas.

Al decaer la exportación, se ha intensificado el cabotaje, para cuyo comercio van despachados, en corto espacio de tiempo, 33 buques, veleros en su mayor parte. El principal destino es Palma de Mallorca, y sigue Ceuta.

CALLOS. Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio Instantáneo.

PARQUES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos.

En farmacia, 1'50.

Se ha dispuesto que las instancias y documentos de los clérigos comprendidos de la ley de 6 de Abril último pueden presentarse en las delegaciones y subdelegaciones de Hacienda.

El Gobierno ha organizado un concurso para premiar a los individuos de la guardería forestal que se han distinguido en la protección de animales y plantas.

El Comité Pro-cautivos de Afrí-

Gran diversidad en modelos de Maillots para Señora y Niños.

ca, está dando cima a su labor, habiendo sido llamado por el Gobierno, esperándose que muy pronto se prestarán los medios necesarios para partir inmediatamente a por los cautivos.

Entre los desaparecidos, cuyos nombres han sido facilitados a dicho Comité figuran los soldados de esta provincia:

José Sancho Manrique, cartero, de Villarreal, desapareció de Dardrius a Tistutin, en el año 1921.

Pascual Almela Colonques, de Alquerías del Niño Perdido, del Regimiento de Melilla, desaparecido en Julio de 1921.

En Villafranca del Cid ha dado felizmente a luz tres niños, la vecina Filomena Tena Deusdad, esposa del obrero Cornelio Mestre.

El bautizo de los niños constituyó un acontecimiento, siendo apadrinados por el alcalde, juez municipal y dueño de la fábrica donde trabaja el venturoso padre.

ECOS DE SOCIEDAD

DE VERANEO

Han marchado: A Vistabella, el concejal don Luis Besalduch.

De Valencia a sus posesiones de Benadresa, la familia de don Julián Benedito.

Al mismo punto, las familias de doña María Valls y don Ricardo Tejedor.

A Fuente en-Segures, el delegado provincial del Trabajo don Juan Avinent con su esposa.

A San Juan de Moró, doña Sofía Castell, viuda de Escuder.

A Valencia, el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Francisco Puchol.

A Toledo, el funcionario de la misma dependencia, don Angel Martínez.

De Nules a Castellón, instalándose en su chalet del paseo de Mollera, la familia del administrador de Correos de aquella población don José Nebot.

Al balneario de El Cardó, el ex-concejal don Salvador Masip Pellicer.

A Rubielos de Mora, don Martín Pérez Goycoa.

A Benasal, don Luis Matutano.

A Lucena, don José Belver y don Antonio Fayos Marin.

A Sierra Engarcerán, la familia del jefe de Tráfico de Telégrafos don José Ripollés.

EL OBISPO DE TORTOSA

El sábado llegó a Tortosa procedente del Cardó, donde veranea, el Ilmo. Obispo de esta Diócesis doctor Bilbao, para conferir órdenes religiosas.

Después regresó a su residencia estival, donde repone su quebrantada salud.

EL NUEVO INGENIERO DE VIAS Y OBRAS PROVINCIALES

En virtud de concurso ha sido nombrado ingeniero director de Vías y Obras de la Diputación provincial, don Juan Treu Ugarte, que actualmente presta servicio en San Sebastián.

DON JOSE A. ARAGONES

Hoy ha pasado el día en Castellón, el inspector de Seguros sociales obligatorios don José A. Aragonés.

DÓN FELIPE SAIZ

Ha sido nombrado profesor de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal del Magisterio primario de Barcelona, nuestro distinguido amigo don Felipe Saiz Salvat.

EL DR. ANTOLI CANDELA

Después de permanecer una larga temporada en Viena, a donde marchó en viaje de estudios, ha regresado a Valencia nuestro querido amigo el joven y culto doctor Francisco Antoli Candela, el cual durante los meses de Agosto y Septiembre tendrá abierta la clínica los lunes de diez a doce de la mañana.

UNA FIESTA LITERARIA VALENCIANISTA

Leemos en los periódicos de Valencia llegados hoy a Castellón, que en el domicilio de don Carlos Sarthou, padre de la gentil reina de los Juegos Florales de este año, e invitados por ésta, se reunieron ayer tarde la Junta de Gobierno de Lo Rat-Penat, el "honorable consistorio de mantenedores", algunos

poetas valencianos y escogidas personas de la intimidad de los señores de Sarthou-Storror, donde fueron obsequiados con delicado refresco y en el cual hizo los honores la bella reina de la fiesta de los "Jocs Florals", señorita Amparito Sarthou.

Después hubo una agradable fiesta literaria, en la cual recitaron poesías regionales, ensalzadoras de la reina de la fiesta, los señores Esteve Victoria (Pep), Ferrer Vercher, Monmeneu Gómez y Bayarri, e hicieron uso de la palabra el poeta peniado con la flor natural, señor Ortín Benedito, y el presidente de Lo Rat-Penat, señor Primitivo Gómez. En sentidas frases agradeció el homenaje la señorita Amparito Sarthou, con lo que acabó tan simpática recepción.

CAPITULO DE ENFERMOS

Hoy se encontraba más aliviado de la repentina indisposición que sufrió ayer el oficial segundo de la Diputación provincial don Juan Vidal Frexes.

Ha recaído en su enfermedad el exteniente de alcalde don Manuel Tarín.

Es más satisfactorio el estado del farmacéutico don Juan A Pascual.

Gobierno civil

TRANQUILIDAD.

El señor Nofre dijo esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

VISITAS.

Entre otras ha recibido hoy el gobernador las de don José Torres, de Algimia de Alfara; secretario del Ayuntamiento de Benafios; don Ramón Boera; don Antonio Tintoré; médico don Valentín Carreras; alcalde de Castellón señor Tirado; médico don Ramón Penichet; don Domingo Vidal, de Villarreal; don Pascual Ramos, de Alcora; don Miguel Estrata, de Benicarló; don Juan Parllés, del Perelló; comisión de Ulldecona; alcaldes de Albocacer, Burriana, Benasal y Cáliz; secretario del Ayuntamiento de Albocacer, y alcalde de Corbera (Tarragona).

Audiencia

VISTA DE UN CONTENCIOSO

Ante el Tribunal provincial Contencioso Administrativo, se ha celebrado esta mañana la vista de un recurso entablado contra el Ayuntamiento de Burriana, manteniéndolo el letrado señor Bzeva Perales.

En representación de la Administración pública ha intervenido el abogado del Estado señor de la Mata.

En la Casa de Beneficencia

LA COLONIA ESCOLAR

Esta tarde, a las tres, ha marchado a Eslda la Colonia escolar de asilados de la Casa de Bene-

ficiencia, para veranear en aquel pintoresco pueblo.

Van 50 colonos, y al frente de los mismos los maestros señores Mondragón, de Eslda, y Miguel de Nules.

El viaje lo han efectuado en un autobús de la Empresa de Fuentes en-Segures.

Han acompañado a los colonos hasta Eslda, el celoso director del Establecimiento don Antonio Goy, presidente de la Diputación señor Selma, secretario señor Giménez Michavila y reporter gráfico señor Pastor.

YA LLEGO

la batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo

TOMI

Batería suprema

Montada con caja de cristal impermeable por lo que no puede engañarse a usted al comprarla ni al repararla, la pues lo tiene todo a la vista.

Agente oficial:

José Serrano

Al mismo tiempo se repara toda clase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio

Avenida de Valencia, 1
Teléfono 512

Se vende

camioneta reparto CITROEN, HP., como nueva y a precio de ganga. Razón, Garage Castellón, Herrero, 23. Teléfono 205.

Tintorería M. del Río

Para primeros de Julio anunció al público el traslado de su Despacho, situado en la calle González Chermá, 66, a la calle Mayor número 6, junto a Teléfonos.

Al propio tiempo anuncia a sus clientes y al público en general, que ha montado en sus Talleres de la calle Ballester, 4, una sección especial para la limpieza y tintado de toda clase de pelería fina, como Renards, Mongolias, Petit Gris, etc., a precios sin competencia.

Probar los trabajos de esta casa es convencerse.

Tercianias

Si tenía paludismo, TERCIANIAS, cuartanas, fiebre intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (número registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños puede ser salvado con la ANTIMALARINA de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia Mayor, Mayor, 3.—Castellón.

¡Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 67 de la "Voz de su Amó" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y odemas por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE Matices TONALES

Como Radio es de circuitos sincronizados con cuatro Radiadores de rejilla blindado. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón 4

PAPEL DE FUMAR

BAMBU

Restaurant del «Club Náutico»

Instalado en la escollera de Poniente a un minuto de la parada de autobuses



Sitio incomparable
Servicio esmerado

Temperatura ideal
Precios corrientes



Almacenes Cazador
Colón, 76

CAMIONES

RENAULT

Aceites pesados de 2 1/2 a 15 Tl.

80% economía

Concesionario:
I. ALÓS HUGUET

Exposición:
A. Dr. Clará, 17

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Noticias contradictorias sobre el temido complot

Con referencia a los rumores de estos días sobre un complot, un periódico ha interrogado a personas de distinta ideología. Largo Cabañero manifestó que es absurdo lo que dice un periódico de la mañana sobre la existencia de un movimiento de tipo socialista y está claro que lo dice por propia inspiración del ministro.

Declaraciones de Romanones

San Sebastián. — Romanones, hablando con los periodistas sobre el problema catalán, dijo que el Gobierno debió extremar su actitud paternal, porque no tiene detrás una mayoría compacta. —Este Gobierno es como un flotador, que se sostiene, pero no avanza. Hasta Septiembre, creo que no habrá novedades políticas. Yo creo que debe gobernar la CEDA.

La Generalidad desea la armonía

En cuanto a una impresión general acerca de la actitud en que se halla colocada la Generalidad y el partido de Esquerra con respecto al Gobierno central, el señor Guerra del Río, interrogado por los periodistas, se negó a facilitar por razones de delicadeza y de elemental discreción. Pero nuestras noticias particulares nos inducen a creer que la marcha del señor Lluhi a Suiza y el hecho de que el señor Companys se haya encargado de la consejería de Justicia facilita mucho todos los problemas. Así como en Madrid hay elementos interesados, al parecer, en que se envenenen los problemas políticos, también en Cataluña los hay hostiles a toda solución armónica; pero el señor Companys, el alcalde de Barcelona, el señor Martí Esteve y aquellos elementos de la Esquerra que son republicanos históricos, tienen, según nuestras noticias, vivos deseos de que se llegue rápidamente a una solución de armonía. Y no solo con respecto a los problemas planteados, sino también para que en lo sucesivo no se vuelvan a producir conflictos de esta naturaleza.

Reunión plenaria del Tribunal de Garantías

Bajo la presidencia del señor Albornoz, se celebró esta mañana, a las once, la primera de las dos sesiones plenarias que los vocales del Tribunal de Garantías

acordaron verificar en el período de vacaciones. Acudieron casi todos. Se llevó a cabo en primer lugar el escrutinio de la votación de las recientes elecciones celebradas en la región murciana para elegir representantes propietario y suplente.

Los vocales acordaron invalidar el resultado global de la votación obtenida. Con tal invalidación, el resultado del escrutinio fué el siguiente: Francisco Maiques, médico, radical lerrouxista, 775 votos. Mariano Esprafico García, médico, lerrouxista, 588.

De acuerdo con el resultado, Maiques fué proclamado vocal propietario y Esprafico suplente. Prometieron y tomaron seguidamente posesión de sus cargos. Se examinó después el ruego hecho al alto organismo para recurrir en un solo los doce recursos presentados contra la ley catalana, llamada de Conflictos del Campo, que se aprobó con anterioridad a la de Cultivos.

Los vocales, tras de amplia deliberación, accedieron al ruego, acordándose que los doce recursos se resuelvan en una sola acción judicial y por una sentencia.

También se aprobó el proyecto de presupuesto para el año próximo, que será remitido a las Cortes.

Se suspendió la sesión a la una de la tarde.

Las precauciones de la Dirección general de Seguridad

Anoche desde primera hora se extremaron las precauciones policíacas en determinados centros y servicios públicos de Madrid, singularmente en las fábricas de gas y electricidad y estaciones del Metro y tranvías.

También se montaron servicios especiales de vigilancia en los registros del agua.

De igual modo fueron custodiados por la fuerza el Palacio de Comunicaciones y el edificio de la Telefónica, en previsión de que pudiera alterarse el orden, con perjuicio del normal funcionamiento de estos servicios.

Según tenemos entendido estas precauciones continuaron durante todo el día de hoy, patrullando la Guardia civil por los barrios extremos de la capital.

Un centinela del regimiento núm. 10, de guarnición en Tarragona, sorprende a un soldado y a un cabo cuando sacaban del cuartel uniformes y pistolas

Tarragona.—Al "Correo de Tortosa" le comunican desde Barcelona que anoche se produjo un hecho raro en el cuartel del regimiento núm. 10 de Caballería.

El soldado que se hallaba de centinela, ya entrada la noche, vio salir a un cabo que llevaba en las manos un bulto bastante voluminoso. Le preguntó que a dónde iba, y como el cabo tuviera alguna vacilación, el centinela le encañonó con el fusil, obligándole a permanecer tendido en tierra.

Al cabo de unos minutos salió también un soldado que llevaba un bulto, y entonces el centinela amenazándole le obligó a permanecer allí mientras dió la alarma a la guardia.

Se pudo comprobar que entre el cabo y el soldado se llevaban diez uniformes de soldado y 23 pistolas.

Añade la información que esta mañana el coronel ha formado en el patio del cuartel al regimiento, dedicando palabras de elogio a la conducta del centinela, al que se le han impuesto los galones de cabo dándole además una gratificación en metálico.

El orden público

El señor Salazar Alonso informó ampliamente sobre la situación del orden público en el Consejo de Ministros.

Después de dar cuenta a sus compañeros de que el orden público en España es satisfactorio, habló de las medidas adoptadas para abatir cualquier intento de perturbación.

El señor Salazar Alonso dijo que no necesitaba de disposiciones excepcionales, pues le bastaba únicamente con lo que preceptúa la vigente ley de Orden público.

Preguntamos al señor Salazar Alonso si había leído las manifestaciones atribuidas al señor Largo Caballero según las cuales no existe ningún movimiento de tipo socialista, porque de haberlo él estaría enterado añadiendo que la tranquilidad del obrero en estos momentos en materia política es

absoluta, pero que de ser cierto el supuesto complot, tiene la obligación de decirlo al ministro de la Gobernación.

El señor Salazar Alonso nos dijo que, en efecto, las conocía.

—Y celebro mucho—dijo el ministro—que el señor Largo Caballero asegure por su parte que no existe ningún propósito revolucionario, y celebro mucho más su preocupación por la repercusión que en Bolsa pudiera tener lo que él supone semislandado por el Gobierno.

Nuestra impresión es que la situación de orden público en España ha cambiado notablemente en las últimas 24 horas, bien porque el supuesto movimiento no se halle en sazón, bien porque las energías medidas tomadas por el Gobierno hayan producido en el ánimo de los dirigentes que habían de embarcar en una peligrosa aventura a masas que tomarían parte en ella, acaso inconscientemente.

De todas suertes, anoche se reunieron los subsecretarios de Agricultura e Industria y Comercio, el director general de Ferrocarriles y un oficial de Intendencia, con el ministro de Obras Públicas.

Esta comisión estudió el abastecimiento de Madrid en cuanto a los artículos de primera necesidad y servicios de Metro, autos y demás transportes, con equipos civil-militares, para el caso improbable de que en el día de hoy pudieran elementos extremistas pretender la paralización de aquellos servicios con motivo de la denominada Fiesta Roja.

Homenaje al señor Lerroux

La comisión organizadora del homenaje nacional al jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, tiene ya ultimado todo lo relativo a la celebración de los actos que han de constituirlo, y publica una nota, en la que dice:

"Dicho homenaje tendrá lugar el día 23 del próximo Septiembre y se desarrollará bajo el programa que resumimos a continuación:

A las once de la mañana, acto de afirmación radical y de adhesión al jefe en la nueva plaza de Toros de Madrid. Habrá un discurso de ofrecimiento del homenaje y otro que pronunciará el excentrismo señor don Alejandro Lerroux.

El acto terminará con un desfile de enseñanzas de todos los centros radicales de España.

A las once de la noche, y en el Círculo de Bellas Artes, festival artístico, seguido de cena fría y baile. Este programa culminará en el acto solemne de hacer entrega al señor Lerroux de los títulos de propiedad de su casa natal de La Rambla (Córdoba), a cuyo acto asistirá un número restringido de representantes de los centros radicales.

Para llevar a cabo la realización de este último propósito, se ha abierto una suscripción pública y se ha remitido a toda España una circular, en la que constan los motivos del proyecto y se dan instrucciones.

Las noticias que de todas partes recibe la comisión organizadora, anuncian la grandiosidad indudable del homenaje.

En su domicilio social, Fernán-flores, 6, la comisión ha empezado a recibir adhesiones de militantes y de simpatizantes, de acuerdo con las instrucciones y locales del partido republicano radical.

También se reciben nutridas listas de representantes de las entidades radicales que han sido designadas para trasladarse a Madrid el día del homenaje.

La comisión realiza en estos momentos todos los trabajos de organización del homenaje, previstos en un plan de conjunto que se lleva ahora a la práctica con extraordinaria actividad."

Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que carecía de noticias. La tranquilidad, como ustedes pueden ver, es absoluta en Madrid e igual nos comunican del resto de España.

Espero igualmente que el día de mañana sea tranquilo.

La dirección de Seguridad ha montado el servicio de vigilancia para hoy.

Antes de las cuatro de la mañana se encontrará en las comisarías la plantilla completa.

En los puntos estratégicos, especialmente en los barrios extremos, se han establecido retenes.

En el Ministerio de Agricultura se ha reunido una comisión cívico militar para garantizar el abastecimiento de pan a Madrid. Hasta ahora la normalidad es absoluta.

En provincias también se han adoptado medidas de precaución.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso recibió en las primeras horas de la tarde la visita de los periodistas, diciéndoles que hasta dicha hora no se había registrado el más ligero incidente, siendo la tranquilidad absoluta no solo en Madrid sino en el resto de España.

Uno de los informadores le preguntó si esperaba alguna noticia a la caída de la tarde, contestando que tampoco.

No ocurrirá nada—agregó—, pues las precauciones adoptadas por el Gobierno son extraordinarias.

Después el ministro invitó a los periodistas a que le hicieran preguntas, para contestarlas, pero antes de que éstos las formularan, dijo el ministro que esta mañana habían aparecido en el Viaducto de la calle de Segovia una bandera fascista y otra comunista.

Otro de los informadores le preguntó si por fin iría al Norte y otro si no asistiría al Congreso municipalista de Gijón, contestando negativamente.

Insistieron los periodistas en saber si el anunciado movimiento era de derechas o de izquierdas y si conocía las declaraciones de Largo Caballero, publicadas en "La Voz" de anoche y que hoy reproducen todos los periódicos de la mañana.

A la primera pregunta contestó con una sonrisa y refiriéndose a la segunda dijo que en efecto las había leído.

El señor Largo Caballero—agregó—tiene para conmigo grandes amabilidades como lo demuestran esas manifestaciones y la nota publicada por la U. G. T.

El señor Salazar Alonso se despidió de los periodistas, repitiendo que nada anormal ocurría y que nada ocurriría.

En la Dirección general de Seguridad LA TRANQUILIDAD EN MADRID ES COMPLETA

A la una de la tarde recibió a los informadores el director general de Seguridad, diciéndoles que hasta aquel momento la tranquilidad en Madrid era completa.

Esta mañana—añadió— fueron colocadas en el Viaducto de la calle de Segovia unas banderas rojas, pero apercibidas las autoridades enviaron fuerzas para retirarlas.

La propiedad de el periódico "El Sol"

Este periódico en su número de hoy dice que la Compañía Editorial española se hace cargo de la propiedad del mismo a partir de esta fecha.

Su lema será defender los supremos intereses de la Patria.

Un acuerdo importante

El gobernador del Banco de España ha comunicado al ministro de Hacienda que en la reunión del Consejo de Administración celebrada esta mañana bajo su presidencia, se ha acordado, acatando la orden ministerial que le fué comunicada ayer, conceder descuentos al tipo del 4 por 100 a los efectos mercantiles librados por los Bancos inscritos en la Comisaría filial en correspondencia a las pignoraciones de trigos hechas por los Sindicatos.

Este acuerdo implica una cohesión de extraordinaria importancia porque hace posible el servicio del crédito agrícola para valorizar inmediatamente las cosechas del trigo librando a los productores de la usura.

Al recibir el ministro a los periodistas les dijo que le complacía en gran manera este espíritu patriótico del Consejo del Banco de España que ha prestado a la nación un nuevo y valioso servicio.

De Barcelona

REGRESO DE SANTALO.

Esta mañana regresó de Madrid el señor Santalo.

Poco después de llegar conferenció con Companys.

EL DIA ROJO.

Ha transcurrido dentro de la más completa tranquilidad el llamado día rojo, sin registrarse ningún incidente.

De Valencia

LA CORRIDA DE HOY

Lienzo imponente, habiéndose agotado las entradas.

Espectación por ver a Belmonte. Primero.—Belmonte comienza la faena de muleta con varios pases por alto. El toro está quedado pero Juan le obliga a embestir, sa-

cando unos pases valientísimos. El público se entusiasma. Suena la música. Sufre un desarme. Más pases que hacen crujir de entusiasmo la plaza. Un pinchazo. Entrando con valor, una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Ortega con la muleta realiza una faena inmensa, portentosa, con pases de todas clases. Música y entusiasmo delirante. Corona la enorme faena con un volapié colosal del que sale rodado el toro. (Ovación clamorosa, crejas, rabo, vuelta y salida a los medios.)

Tercero.—La Serxa comienza con unos ayudados por alto, erguido y mandando. Sigue con otros muletaos excepcionales, grandiosos. Suena la música. Sigue toreando y crece el entusiasmo del público. Un pinchazo superior y una estocada formidable. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

(Sigue la corrida.)

EXTRANJERO

HINDENBURG, GRAVEMENTE ENFERMO

Berlín.—Oficialmente se comunica que los médicos que asisten al presidente Hindenburg darán, durante todo el día, partes facultativos sobre el estado del enfermo.

Hasta ayer lunes pudo despachar los asuntos corrientes.

Berlín.—Un comunicado oficial explica que el presidente Hindenburg, que durante meses padecía una dolencia en la vejiga, por lo que se le había recomendado la estancia en Neudeck, cuyo clima le favorecía, se encontraba en un estado de perfecta lucidez mental y pudo despachar los informes corrientes hasta ayer lunes.

El estado del presidente inspira grandes temores.

Berlín.—Oficialmente se ha comunicado que el estado del presidente Hindenburg inspira grandes temores.

Extraoficialmente se dice que es muy posible que el presidente Hindenburg no sobrevivirá al día de hoy.

SE ACENTUA LA GRAVEDAD DE HINDENBURG

Berlín.—El parte médico facilitado a las 8'30 de la mañana de hoy miércoles, dice que aún cuando el general Hindenburg pasó la noche última tranquilo, sigue acentuándose la debilidad del pulso.

El enfermo, no obstante, conserva con lucidez las facultades mentales.

¿QUIEN SUCEDERA A HINDENBURG?

Berlín.—La sucesión eventual del general Hindenburg, constituye un problema grave y de gran complejidad.

Contrariamente a la Constitución se aprobó en Diciembre de 1932 un proyecto de ley por el que se confiere la sustitución al presidente del Tribunal Supremo.

Se habla como probables candidatos del general Von Mecklen, de uno de los príncipes de Brunswick y del príncipe Fhesse.

El Reichstag podrá presentar como candidatos a Bronbrowe y a Von Mek.

¿SERA INSTAURADA LA MONARQUIA?

Berlín.—Se habla de la posibilidad de una restauración monárquica, asegurándose que el gene-

ral Hindenburg en su testamento político aconseja la vuelta de la monarquía.

(SERVICIO ESPECIAL)

Lotería Nacional

29.297

San Sebastián, Madrid, Sevilla, Palma del Condado, Málaga

14.996

Sevilla, Granada, Barcelona, Madrid, Málaga

25.380

Madrid, Barcelona, Toledo

32.411

Cáceres

15.722 Córdoba, Valencia, Madrid.

41.269 Barcelona, La Línea, Bilbao.

32.806 Valencia.

22.194 Viso de Alcor, Madrid, Barcelona, Lucena, Sevilla.

24.760 Bilbao, Tenerife, Córdoba, Valencia, Murcia.

5.032 Madrid, Burgos, Monacor, San Sebastián, Puente Genil.

43.482 Bilbao.

33.275 Madrid, Coruña, Gijón, Valladolid.

12.902 Madrid, Barcelona, Murcia.

32.931 Gijón, San Sebastián, Cádiz, Barcelona.

27.979 Badajoz, Villarreal, Zaragoza.

43.245 Barcelona.

8.540 Madrid, Antequera, Algeiras, Bilbao.

851 Zaragoza, Barcelona, San Felín, Valladolid.

28.273 Valencia, Madrid, Barcelona.



Paquete para un baño 30 céntos

Paracetamol, aspirina y morfina. Laboratorio Lemos-Barcel. 12-Vigo. NOTA.—Reservando a autor para el uso por giro postal o oficina de correo (ver tarifas) para el extranjero por correo aéreo.

Se venden solares

para edificar dentro el radio de la Capital, muy próximo al paseo de Ribalta. Razón: Avenida Cardenal Cosca, núm. 30.

Vendo

Maset en el sitio más bonito de Castellón con cuarto de baño o sin él, y una casa de recién construcción en la calle Rosal Mijares. Razón en esta Administración.

GRAN HOTEL FuenteEn-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquerías de señoras y caballeros. Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Tuto-turismo, abonando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas. Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüitas.

Para familias, precios convencionales. DETALLES Y CORRESPONDENCIA Durante la temporada a la Administración del Hotel

Laboratorio fotográfico CASA CARO. Traiganos sus clisés y después de ver las pruebas anotaremos sus nuevos encargos. Servicio rapidísimo.

FRANCISCO SEGUER ELECTRICISTA de la es. ue a Industrial de Madrid. Instalaciones de luz, timbres, pararrayos, radio y motores. Ronda del Mijares, 163 -- Mayor 90 (Zapatería)

ENFERMEDADES VENÉREAS SIFILIS = PIEL DIATERMIA - ANALISIS E. Coll Oller MEDICO SIX'O CAMARA, 25

GOYA

PARA HOY En la Terraza
Sangre roja
Por Clara Bow
— y —
La máquina infernal
Habla en español

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER
Olla Valenciana

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 96
• no idem 0
• transeuntes 10
• 24 niños con media ración 12
TOTAL 118

CENA DE AYER

Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 79
• no idem 0
• transeuntes 6
• 24 niños con media ración 12
TOTAL 97

Sucesos

CASTELLÓN

DETENCIÓN DE 5 INDIVIDUOS

Por una pareja de la guardia civil han sido detenidos esta madrugada, en las inmediaciones de la Estación del Norte, por indocumentados y sospechosos todos, Antonio Guzmán Cano, Mario Arnao Bilbao, José María Rojo Fernández, Enrique Alcalá Escalado y José García Mellado; los cuales han sido entregados al agente del Cuerpo de Vigilancia de guardia en la Inspección de esta capital y puestos a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

ALCALÁ DE CHIVERT

UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOBUS

Ayer en el kilómetro 115 de la carretera de Barcelona a Valencia, fué atropellado por un autobús de la matrícula de Murcia, Bautista Cudala Fuentes de 45 años de edad, casado, causándole la fractura del fémur izquierdo por el tercio superior y magullamiento general, siendo trasladado al Hospital de esta Villa.

La guardia civil se trasladó al lugar del accidente instruyendo el correspondiente atestado que ha sido entregado al Juzgado municipal de esta Villa.

CABANES

LESIONES

En el Bar Ideal se suscitó una

cuestión, entre Francisco Mateu y Braulio Guimerá, por pretender el primero bailar con una prima del otro.

De las palabras pasaron a los hechos, arrojando el Guimerá una botella al Mateu, causándole heridas en la cabeza.

Al romperse la botella un trozo de cristal, alcanzó a José Llorens, que se encontraba en el local, produciéndole una herida en la frente.

NULES

CHOQUE

En la carretera de Valencia, el camión que conducía José Artero, vecino de Villarréal, chocó con un carro ocupado por Vicente Oliver Soriano, la esposa de éste Vicenta Vicent y el vecino de Sagunto, José Galazza Rivelles resultando todos ellos con heridas de pronóstico reservado.

El chófer del camión manifestó, que a causa de haber sido deslumbrado por los focos del auto de la matrícula de Valencia núm. 14.316, que se dió a la fuga, no pudo evitar el choque con el carro, que quedó volcado sobre la cuneta.

Día Civil

NACIMIENTOS

Francisca Amat Ortells, Asensi, núm. 11.

Josefa Francisca Marín Garcés, Historiador Escolano, 4.

DEFUNCIONES

Ramón Franch Callau, 64 años, Hospital.

MATRIMONIOS

Francisco Rius Fernández con Emilia Perales Valls.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Alfonso de Ligorio, doctor, fundador; Máximo, obispo; Esteban, papa; Teodota, Evodio, Rutilio, mártires.

Oficio y Misa: De San Alfonso María de Ligorio, obispo y doctor. Doble blanco. Conmemoración de San Esteban I, papa y mártir. Credo.

Radio Castellón

(E. A. J. . . . 14.—Longitud de onda, 200 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21'30: Apertura. Cotizaciones de Bolsa.

A las 21'15: Emisión del radioyente.

22'45: Noticias de Prensa. (Servicio directo desde Madrid).

23'00 Cierre.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 8'30: Apertura. LA VOZ, diario informativo hablado, de Radio Castellón.

A las 9'00: Cierre.

A las 13'20: Apertura. Concierto variado en discos.

A las 15'00: Cierre.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.

Sesión del Radioyente. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.

A las 23'45: "La Palabra". Concierto por Consueo Obregón (mezzosoprano).

El sexteto.

Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

A las 23'45: "La Palabra".

24: Campanadas de Gobernación.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

A las 22'10: La orquesta.

22: Radioteatro: La comedia en dos actos y en verso, original de Francisco de Sales Vidal, "La malvasia de Sitges".

A las 24: Cierre.

LUBRIFICANTES



AGENCIA: CALLE MAYOR NUM. 7

Banco de Castellón

Castellon, Almazora, Vinaroz

Capital: 20.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica y telefónica: BANCASTELLON

Descuento de efectos comerciales.— Prestamos.— Créditos. — Compra venta de monedas extranjeras y de valor del Estado e Industriales.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.— Cuentas corrientes.

CAJA DE AHORROS

En libretas abonando intereses a razón del 3 1/2 por 100 anual.

Cajas de alquiler

EL BANCO DE CASTELLON pone a disposición del público para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de

CAJAS DE ALQUILER

con todas las seguridades que la experiencia a conseja, instalado en la CAMARA ACORAZADA construida en los sótanos del edificio social de su propiedad. Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 8'30 a las 13 y desde las 15'30 a las 19; los sábados solo por la mañana.

HORAS DE CAJA: De 9 a 16 y de 15'30 a 16'30.

¡Solo por unos dias!

Para conmemorar su XX aniversario, la Sociedad Anónima Española Kodak, ofrece, a un precio increíble, su nuevo aparato fotográfico plegable

"Kodak" Lince 620

con objetivo anastigmático "Kodak" F 6.3

Precio: 125 pesetas

Un solo movimiento para abrirlo; se carga en un instante, se enfoca automáticamente y la luminosidad de su objetivo es tal, que ningún detalle escapa a su rápida y penetrante mirada.

Tiene dos visores y auto-disparador de tiempo para retratarse uno mismo.

Corta Ud. este cupón y presentándolo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934
El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:
De venta: Droguería FAYOS MARIN G. Chermá, 84.— Castellón

HIPOTECAS PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias Intereses sobre 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes 56r, Pral Dcha. Tel. 35733-Barcelona

Pensión LEVANTE

Comidas
Habitaciones
Servicio esmerado
Bar Restaurante
Unica en su clase. — Servicio de cafés, chocolates y cenas a la madrugada
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 29. — CASTELLON

¿Padecéis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS TABLETAS CASTELLÓ

DE VENTA:

En las principales farmacias

500 DISCOS

Novedades Junio 1934

A 5 PESETAS

GRAMOLAS

Con 5 discos de gran novedad 100 PESETAS

Pregunte el precio de los artículos que no vea marcados en los escaparates

Todo a precio de fábrica RADIO FOLCH

Sociedad General de Cementos Portland.—Bilbao

Portland artificial "HERCULES"

Mucho más barato que todas las demás marcas por haberse separado de Tru t

DELEGACION PROVINCIAL

Vedri. -- Castellón. -- Teléfono 223

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas Juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso 5 — MADRID



He aquí una oferta excepcional que sólo Philips puede hacer.

Usted posee un receptor miniatura universal con el que seguramente oye bastante deficientemente las emisoras, en una palabra, con el que todavía no sabe lo que es la radio. Seguramente usted ha pensado en cambiar este receptor, pero tropieza con la dificultad que nadie lo quiere.

Entreguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips y le abanarán por el 100 pesetas, entregándole a cambio un novísimo receptor Philips a "Superinductancia" tipo 834, para ondas cortas y largas; con el que podrá usted captar más de 30 emisoras diferentes, que le servirá para escuchar la emisora nacional de onda larga, que en un plazo próximo se ha de instalar en Madrid, y que le dará un perfecto servicio en todo tiempo, pues no en vano es un aparato marca Philips, que garantiza su funcionamiento



834

A "SUPERINDUCTANCIA" ONDAS CORTAS Y LARGAS

PHILIPS

Representante oficial: RICARDO CARO